

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:
1 évre 12 kor., 1/2 évre 6 kor., 1/4 évre 3 kor.
Egyes szám ára 10 fill.

Felelős szerkesztő:
BILKEI FERENC.

Megjelenik: kedden, csütörtökön és szombaton este.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: Szent-István-tér 1.
Egyes számok kaphatók: a dohánytörzsdékben.

Választási mozgalmak.

Manndorff Géza báró Urnapján tartja programbeszédét városunkban. Manndorff Géza báró délután érkezik hozzánk velencei birtokáról. Innen hosszú kocsisor zászlókkal megy eléje és ünnepi fogadtatásban részesítik. A menet a Budai-uton, Megyeház-utcán, Nádor-utcán keresztül vonul fel. A programbeszéd a Vásártéren lesz.

A legérdekesebb kerület ez idő szerint a sárkeresztúri kerület, ahol három jelölt küzd a mandátumért. Egészen nyugodt lélekkel konstataljuk, hogy Fiáth György dr., akinek szimpatikus egyénisége főleg az intelligenciát hódította meg, igen szép pártot szerzett magának. Azok között igen sok híve van, azontúl Abán, Csöszön, Cecén, Vajtán sorakoznak a zászlaja alá. Cecén legutóbb igen szíves fogadásban részesült, míg a soponyai állítólagos hűvös fogadás mende-mondán alapul. Koller Tivadarnak Fülén, Polgárdin, Alapon, Sárbogárdon, Szentmiklóson vannak stúrni a hívei, míg Tác, Soponya, Sárkeresztúr, Káloz majdnem egészében Madarászé. A küzdelem tetőpontja, a tragikum kifejlődése igazában most következik el, a mikor a 94 éves Madarász megjelenik a látóhatáron s megrázza ősz szakállát, végigtekint a megrikkult sorokon. Megtörve, megrokknva bár, de azért mégis sok tűz van az öregúrban s 62 éves hűség anynyi szép emléket nem fogják csak egy-könnyen elfelejteni a sárkeresztúri kerület lakói, amely apáról fiura szállott. Ehhez

járul az a körülmény, hogy a jó öreg Madarász anyagilag is annyira gyengén áll, hogy utolsó napjaiban szinte rá van utalva a képviselői éretésére. Tegnap Kenessey Gyulához a következő távirat érkezett az öreg Madarásztól:

20-án, pénteken délelőtt féltkor érkezem Fülére, onnan Polgárdira délután, Táca, Csöszre, Soponyára. Szíveskedjél ezen gyűléseken résztvenni

Madarász.

A tragikum gyors kifejlődése most kezdődik. A sárkeresztúri kerület mindenkör olyan csodálatos ragaszkodással viseltetett az öreg kuruc iránt s ha bármikor bármiféle szabadulási vágyat ébresztettek volna föl benne, az öregúr oly öserővel tudott minden ellenkezést csirjába fojtani, hogy minden elnémult színe előtt. Most, mathuzsálemi korrall ugyan a vállán, de épen ezzel a korrall járó tisztelet gondolataival lép az ökerület ősi választói elé s nem tudjuk hinni, hogy a hangulatot meg ne fordítaná.

Nagyon érdekes leírását halljuk a helyzetnek egy kiváló és ávatott toll leírása alapján. Ezt írja:

Furcsa pszichológiája van nálunk a Madarász-kultusznak. Legjobban jellemzi a dolgot egy utcai csoportnak hangos politizálása, amelynek a napokban fültanuja voltam; azt véleményezte közöttük egy tekintélyes földműves polgártárs, aki Madarásznak dühös kortese, hogy: „csak ammondó vagyok, hogy ha már túrtuk 62 esztendeig, ki köll húzni tovább is, ugy köveleti a böcsület. Mert nagy híre

van erről a kerületünknek; beszélnék rólunk Angliában, Amerikában, sőt Londonban is.“ Ez az öreg ur szerencséje, hogy még vannak ideális gondolkozású választók a szép Magyarországon. Sok intelligens ember, legalább „befelé“, kifogásolja az öregúrnak göröcsös ragaszkodását a sárkeresztúri trónushoz; de „kifelé“ ezt sokan tagadják, sőt korteskednek Madarász mellett, különösen azok, akik legforróbban zúgolódnak, hogy miért nem tér meg már pihenni a képzelhető babérai közé, hogy helyet engedne nekik, a becses önjelölteknek. De Madarász bácsinak negyedszázad óta makacs programja csak ebből a néhány szóból áll: „no még egyszer válasszatok meg, csak még egyszer!“

Azt mondják mások, hogy „kegyeletből“ is meg kell választani; ha jó volt fiatalokorában, nem szabad eltaszítani rokkant öregségében. Kortesszofogának régóta alkalmazzák azt az általános viaszatetszést kellett állítólagos hetyke izenetet, a melyet már újságban is lehetett olvasni, hogy „minek mennek le ebben a kutya melegben, ölég, ha a kalapot vagy botomat leküldöm, megválasztják azt is, — mert én vagyok a Madarász József!“ — Szóval a lelkesedés egyelőre határtalanul lanyha, de azért Madarász győzelme bizonyos, mert úgy kívánja a híres becsület és az irgalmas kegyelet.

Fiáth és Koller Tivadar körülbelül egyenlő erővel küzdenek, hogy megkapják a Madarász-chantecler tollait. Ugy látszik, hogy ötszáz-ötszáz szavazatot sikerül mind-egyiknek megszerezni; és ha csakugyan így lesz, beáll a pótválasztás, Sárkeresztúron a

Erdős Renée versei.

Egy zsidónő áttért a katolikus vallásra. Az erotikus szerelem dalosa volt, a fékevesztett pogány szerelemé. Hosszu küzdelem után újra született lélekben s gyönyörű világot vet az átalakuló lélek rejtelmeiben. Mutatóul közlünk e szépséges versekből néhányat:

Az aranyveder.

Én elhagytam pogány, szép isteneimet,
S ujjongó dalt, vad Dionysziákat.
Fűzérés oltárom utolsó díszé sápadt,
S az utolsó dalon már könnyesepp reszketett.

Keserű lett a csók — s a józan hajnalok
Fehér lehellete megérintette ajkam;
A mámor elhagyott és én magam maradtam
S körülöttem lassan elhaltak a dalok.

S elhallt a nagy álmok nászosztó ünnepe —
A sikongó sípok, a bñján zengő lantok ...
Egy forgás volt csupán — egy pillanatig tartott!
Hogy bűnnek vállaljam: Uram, akavod-e?

Az elhagyott oltárt, melyen megáldozott
Az én vágyam, Uram, kell-e hogy megtagadjam?
S az üres serleget, melyet elhajítottam,
S mely egykor a csodák borával itatott?

Mert Tehozzád jövök: el kell feleljenem
Mind, mind az utakat, melyek ide vezettek?
És meg kell átkoznom a vágyat és szerelmet
Érted, ó örök Vágy és örök Szerelem? ...

Zsoltár.

Magamat, ime zálogul hozom,
A sivár életért, amelyet életem,
Nélküled Uram és irgalmad nélküli
Nagy lelki szegénységben.

Ifjan, erőben, a nyár küszöbén —
Nyomor, betegség nem törte meg vállam.
Nem jövök, mint az élet kiveteltje,
Tépett kolónus-ruhában.

Az élet még virágos asztalát
Felém kínálja hívón, mosolyogva —
Uram, ehetszém; mint a többiek,
Ha bennem éhség volna.

De hozott engem egy nagy szomszág.
Szenvedni vágyom a Te szenvedésed!
Szeretném, hogyha megáldana engem
A Te kiontott véred!

A Te borodra sóvárgom, Uram
S mit áldott kezed szelítort: a kenyérre.
S vágyódom a Te nagy szeretelednek
Ránkhulló melegére ...

Magamat ime zálogul hozom.
A sivár életért, amelyet életem
Nélküled Uram és irgalmad nélküli
Nagy lelki szegénységben ...

Ősök hozsorija.

Ősök hozsorija-mágasán lengett
Fejem fölött a napsugaras légben ...
Beh szép dall tudját, Sába királynője!
Beh nagy vihar szólt hárfáid énekében,
Dávid király ...

Én, a vigalmas dalok keresője,
Mentem a fény után, hol csókok csengtek ...
A palotába, hol a szerelemnek

Sövegjártó János

vászon kereskedése

Székesfehérvár, Barátok épülete,

ALLOTT: **ÓZV HANEL ANTALNÉ.**
Állandó nagy raktár: ágy- és asztalneműkben,
szintartó karton és zephirekben stb.

Mai lapunk 4 oldal.

világ teremtésétől kezdve először. Akkor meg majd erről leszünk híresek egész Angliában, sőt még Londonban is.

A választási mozgalom megteremtette a kortesnótákat is. Közöljük ezt a két nótát, a mely nem sértvén senkit a humoráért is érdekes:

Kereszturi nóta.

I.
Kereszturi kerületben lakunk mi,
A szabadság hí fia vagyunk mi.
Ki független, olyan embert követünk.
Madarász lesz most is a mi követünk.
Hatvan éve védi a nép igazát,
Kegy-mosolyát nem adja el a hazát,
Rábíshatjuk a szabadság levelünk,
Madarász apó lesz a mi követünk.
Gyenge legény nekünk Koller Tivadar
Nem is lesz az övé itt a diadal,
Nem fogjuk a hiúságát legyezni,
Rácálmára menjen zabot fogyasztani.
Föl a sászlót kereszturi kerület!
Rá van írva: függetlenség, becsület.
Álljunk mellé, régi ösvényt követünk,
Ha Madarász apó lesz a követünk.
Sárbogárdi községháza sir, szokog,
Mikor hallja, hogy a Koller megbukott,
Sárp szemekből omlik könnyek zápora,
Fogli Ferenc lesz a funektóra.

II.

Kereszturi kerületbe —
Még a konkoly nem esett be,
Mert mi tisztá magot vetünk,
Madarász lesz a követünk.

A kenyere a becsület,
Nem hajlik „hozzád” se „küled”,
Népjogokért éio, haló,
Hatvan éve hozzánk való.

Penészes a sunka, hurka,
Egye meg azt Fiáth Gyurka,
Más mezején mit kaparász,
A mi követünk Madarász!

Mandátumot vajjon hol lel?
Rácálmási szegény Koller,
Sokat elkölt révre-vámra,
Sírva megy majd Szentivánra.

Éljen Madarász!!!

Násztát ülték a boldog emberpárok.
És visszatértem azon az ösvényen,
Melyen az elhagyottak, árvaék járnak;
S megáicsbítelt engem a szegénység
És fehérre telt engemet a bánat.

S az úton szembe jött velem az Ember
És kérdezé: Honnan jöttél, leányom?
És látta fejem tépelt koszorúját,
S alsiri könyvek nyomát a szempillámon.
Ó, nagy Babylon — szóltam — ott dalolnak,
Nászt ülték ott és forognak a táncban;
Onnan jövök. „Te hamur elfáradtál —
Szólt ő. — Jaj léssen a vigalmasoknak,
Akié mint te: jél lélekkel örülnek,
Akié, mint te: megszedülnek a táncban,
Akié, mint te: dallván sírva fakadnak!
Bizony mondom az én örökségemnek
Súlyra rajtalog, kábult szegények!

Földtalem rá. A szemé ismerős volt
S a homlokán titokzatosan égett
Egy jel, amelyet álmaimban láttam.
Csak álmaimban régen, nagyon régen . . .

Szólni akartam, de eltűnt előlem.
S én ott maradtam, az útszélén ülve
Földtalem messze, piros lángok gyúltak:
Órom tüzei a dalos városnak,
Nászfáklyái az iltas Babylonnak.
S hallottam hangokat, mik visszahívtak,
Hallottam szokat, mik megkörnyékeztek
S ekkor megremültem és futni kezdtem —
Ó soha többet, soha vissza többet!
És futottam, míg el nem ért a Hajnal!

Ez volt az út, a diadalnak útja!
Mögöttem a mult lánglengere égett!
Ez volt a hálalétek:

Ó Ember, a Te örökséged áldott
És százszor áldott, aki rá fölérez —
És én érette hálából, cserébe,
Hozom neked apám örökségét,
Hogy véle a Te nevedet dicsérjem!

Ósők koszorúja magasra iengelt
Fejem fölött a napsugaras légben,
Beh szép dalt tudtál, Sába királynője,

e. fél 9 órakor tartja programbeszédét. Ekkor búcsu van Lovasberényben. D. u. Pátkán akarja tartani. Most egészen bizonyos Horváth Gyula megválasztása.

Horváth Jenő Justh párti is próbálkozik, de kevés a kilátása.
Lichtenstein nálunk még nem mutatkozott. Pénzét a német községekben, Boglárán, Száron, költi el. Pedig Lovasberényben is szívesen látnák a — költelezését.

Képviselőválasztások — a megyében. Fejérvármegye központi választmánya f. hó 18-án d. e. 11 órakor ülést tartott, amelyen elhatározták, hogy a vármegye kerületeiben június 2-án tartatnak meg a képviselőválasztások. A választási bizottságokat a következőképpen alakították meg:

I. Váli választó kerület. Szavazók száma: 2932. Választási elnök: Matta Árpád dr. Szavazatszedő küldöttségi elnök: Köhler Árpád, jegyzők: Szabó József, László Lajos, helyettes elnökök: Tamásy Árpád dr., Vető Zsigmond, helyettes jegyzők: Herkner Zoltán, Tillmann László. — I-ső szavazatszedő küldöttség: Elnök: Matta Árpád dr. Jegyző: Szabó József. I-ső küldöttségnél szavaznak: Vál, Alcsut, Bicske, Csabdi, Vértésdobo, Felcsut, Mány, Obarok, Tabajd. — II-ik szavazatszedő küldöttség: Elnök: Köhler Albert. Jegyző: László Lajos. II-ik küldöttségnél szavaznak: Szászhalmombatta, Bód, Diósd, Erd, Etyek, Gyuró, Kuldó, Kajászószentpéter, Martonvásár, Pusztazámor, Ráczszentmiklós, Sóskut, Szentlászló, Tárnok, Tordás. — Szavazási helyiség mindkét küldöttségre nézve a Vásár-téren felállítandó 2 bódé.

II. Rácálmási választókerület. Szavazók száma: 3117. — Választási elnök: Szávits Miklós. Szavazatszedő küldöttségi elnök: Griebisch Béla, jegyzők: Szatory Gyula, Fűhrer Sándor, h. elnökök: Szily János dr., Forster Béla, h. jegyzők: Huszár Gyula, Vértassy Vencel. — I. szavazatszedő küldöttség: elnök: Szávits Miklós, jegyző: Fűhrer Sándor. I. küldöttségnél szavaznak: Rácálmás, Adony, Baracs, Dunapentele, Ercsi, Ivánca, Kisapostag, Ráckeresztur, Pusztaszabolcs. — II. szavazatszedő küldöttség: elnök: Griebisch Béla, jegyző: Szatory Gyula. Itt szavaznak: Baracska, Börgönd, Gárdony, Hantos, Hercegfalva, Kis- és Nagyperkát, Sárosd, Seregélyes, Szolgaegyháza. — Szavazási helyiség a községi közlegelőn felállítandó 2 bódé.

III. Csákvári választó kerület. Szavazók

Beh nagy vihar szólt hárfád énekében
Dávid király . . .

Apám.

Az én apám, a komor Patriarcha,
A jószemű, borús tekintetű,
Az én utamat jó előre látta.

Mert sohsem tiszteltem a szombatot:
Azt mondta: „Elevenen él kell égned
S korán megtalárod a nyugvó napot!”

Igaza volt. Elevenen elégtlem .
Mielőtt még a nap lenyugodott.
De Krisztusról nem szólt — s ő itt van velem . .

Notte mystica.

Minden diborszínű rózsát letépek,
Visszagosan megyek lakomára!
Ó jegyesem, én jegyesem,
Eljössz-e valahára?

Hogy mécssem lángja fényesen lobogjon:

Nárdust öntök a sistsergő kancóra —
Ó jegyesem, én jegyesem
Beh messze még az óra!

Rendkívüli olcsóságok.

Üzletáthelyezésnél visszamaradt kalap, sapka, ingek, férfi, női és gyermek cipők, nyakkendők, szövött áruk stb, cikkek mélyek a beszerzési áron alul árusítatnak ki a régi helyiségemben csak rövid ideig.

KNAZOVITZKY BÉLA, Nádor-utca 2.

száma: 2257. — Választási elnök: Cziráky Antal gróf, szavazatszedő küldöttségi elnök: V. Végh István, jegyzők: Várady Béla, Marton György, h. elnökök: Urházy Lajos, Pauliny Béla, h. jegyzők: Kulcsár Lajos, Szűts Károly. — I-ső szavazatszedő küldöttség: elnök: Cziráky Antal gróf, jegyző: Várady Béla. I-ső küldöttségnek szavaznak: Csákvár, Vértesacsca, Bodmér, Vértesboglár, Vérteskozma, Szár, Újbarok, Zámoly. — II-ik szavazatszedő küldöttség: elnök: V. Végh István, jegyző: Marton György. II-ik küldöttségnek szavaznak: Lovasberény, Magyaralmás, Nadap, Kápolnásnyék, Pákoz, Pátka, Pázmánd, Sikoró, Velence, Vereb. — Szavazási helyiség a községháza és a volt bérelt helyiség.

IV. Sárkereszturi választó kerület. Szavazók száma: 3587. — Választási elnök: Balassa Gyula. Szavazatszedő küldöttségi elnök: Léway Lajos, jegyzők: Szabó István, Göncz István, h. elnökök: Rektorisz Lajos dr., Holczer Lajos, h. jegyzők: Perl Jenő, Valper Dezso. — I-ső szavazatszedő küldöttség: Elnök: Balassa Gyula, jegyző: Szabó István. I-ső küldöttségnek szavaznak: Aba, Sárkeresztur, Szentágota, Csősz, Füle, Lók, Polgárdi, Soponya, Tác, Töbörzök, Vajta. — II-ik szavazatszedő küldöttség: Elnök: Léway Lajos, jegyző: Göncz István. II-ik küldöttségnek szavaznak: Alap, Alsózentiván, Czece, Egres, Igar, Kálóz, Nagy-Láng, Sárbogárd, Sárszentmiklós. — Szavazási helyiség mindkét küldöttségre nézve a községi legelőn felállítandó 2 bódé.

V. Bodajki választó kerület. Szavazók száma: 2704. Választási elnök: Pentz Lajos. Szavazatszedő küldöttségi elnök: Édes István, szavazatszedő küldöttségi jegyzők: Turmayer Gyula, Andocay Ferenc, h. elnökök: Wenczel József, Schleicher Imre, h. jegyzők: Pencz Gyula, Brandt János. — I-ső szavazatszedő küldöttség: Elnök: Pentz Lajos, jegyző: Turmayer Gyula. I-ső küldöttségnek szavaznak: Bodajk, Csákberény, Csókakö, Gánt, Kőhányás, Mór, Pusztavám, Bakony-sárkány. — II-ik szavazatszedő küldöttség: Elnök: Édes István, jegyző: Andocay Ferenc. II-ik küldöttségnek szavaznak: Balinka, Csőr, Fehérvárcsurgó, Falubattyán, Guttamási, Inota, Iszka-szentgyörgy, Isztimér, Jenő, Sárkeresztur, Sárkeszi, Bakonykúti, Moha, Nádasdladány, Szabadbattyán, Sárszentmihály, Urhida, Söréd, Nagyveleg. — Szavazási helyiség a róm. kath. iskolaház és a községháza.

UJDONSÁGOK.

— **Martonvásár ünnepe.** Virággal, lombbal, tavaszi szellővel köszöntött be május 17-ike a martonvásárhoz. E napon érkezett a községbe főpásztorunk, hogy folytassa apostoli lelke tevékenységét s kiosssa a hívőknek a Szentlélek áldását, a bérmálás szentségét. Emelkedett ünnepi hangulat szállta meg a lelkeket s a község apraja-

Város redő és a ciprusok ormát
Nézem: borul-e? Égnék-e a tornyok?
Ó jegyesem, én jegyesem
Ez alkonyat beh boldog!

S beh boldog az éj, melyen el kell jönnöd!
Látom, idegen, nagy csillagok kelnek —
Ó jegyesem, én jegyesem,
Valahol énekelnek!

Én lehajtom a fejemet és várok...
A régi éj ez a csodákkal áldott —
Ó jegyesem, én jegyesem
Mikor az Angyal szállott...

Mikor pompázó hajadoni átszében,
A Sztű a nagy, szikrázó éjbe nézett —
Ó jegyesem, én jegyesem
És remegett és égett.

Az éj, amelyen csak az egy van ébren
Ki választalott, hogy nagy álmok verjék —
Ó jegyesem, én jegyesem
Hogy az Ige beteljék...

nagyja hozzá illő melegséggel és örömmel várta a napot, hogy főpásztorát üdvözölhesse. Reggel 9-kor érkezett meg megyéspüspökünk Streit Ferenc irodagazgatóval. Az állomásen Taraffás Béla főszolgabíró üdvözöl beszéddel fogadta. Oméltósága ezután a Dréher-uradalom kertészete által művészi díszített tropaeumon át a plébániára vonult. A plébánia terén az egybegyűlt sokaság éjzenriadala s az iskolás gyermekek szelid, ájtatos üdvözöl éneke fogadta. Majd virágszóró, bájos fiatal leánykák élén Kádár Róza üdvözöl beszéddel, Bartsch Iza pedig gyönyörű tearóza-csokorral kedveskedett Oméltóságának. 9 órakor szentmisét mondott, utána prédikált a főpásztorunk. Boldog volt, ki a templomba jutott. Arany sugaras varázs szállt ama hívők lelkébe, kik hallgathatták a legszebb igazságoktól s mély érzéstől áthatott szavait, a tiszta szeretetéről a lelkek békességéről s a jó cselekedetek áldásairól szóló igét.

Prédikáció után kiosztotta a bérmálás szentségét. Bérmálás után küldöttségeket fogadott. Tiszteletet a képviselőtestület és az előjáróság Kádár Lőrinc jegyző, az áll. izz. tántestület, Pusztai József igazgató, az izz. hitközség dr. Patak Manó orvos vezetésével. Az uradalom tisztikara nevében Galter Frigyes tisztartó üdvözölte. Szeretettel, leereszkedő nyájassággal szólt a hozzájárulók mindenikéhez. Így Kádár Lőrinc jegyzőnek és Ferschich János plebánosnak a nép tiszteletreméltó magatartásáért s a község példás tisztaságáért, Pusztai Jenő áll. tanítónak pedig a valóban szépen vezetett egyházi énekekért s a nép szép énekéért mondott elismerő szavakat.

Délben a plébánián bankett volt. Délután 3 órakor hagyta el főpásztorunk Maronvásárt s folytatta tovább bérmautját Ráckeresztur és Ercsi felé.

— **Samélyi hír.** Hadik János gróf val. belső t. tanácsos, volt belügyi államtitkár tegnap városunkban időzött, a hol leánykája Hadik Ilona grófnő a Ferenc József nőnevelde IV. osztályáról igen szép eredménnyel magánvizsgálatot tett. Délután a gróf családjával látogatást tett a Mantz ovodában, a melynek vezetője Héjji Erzsike kisasszony évenként kerestül nevelőnő volt a családban s kedves, szerény és okos magaviseletével nem mulékony érzelmeket keltett a nemes grófi család tagjaiban. A gróf és leánya apróra megnézték az egész intézetet és szívélyes közvetlen társalgás után vettek búcsút.

— **Esküvő.** Fábian József cs. és kir. t. utáshadnagy, máv. mérnök, f. hó 28-án tartja esküvőjét a székesfehérvári felsővárosi templomban Hahn Anta kisasszonnyal.

— **Kinevezés.** Bórsos Endre dr. és Fidi Imre albirókat járásbirókká nevezte ki az igazságügyminiszter.

— **Áthelyezés.** Kovács Sándor honvédhadnagy, Gyimóthy Gyula és Petrovits György honvédzászlósok városunkból Veszprémbe helyezték át.

— **Tiszteletbeli parancsnokok.** A csákvári önk. tűzoltó-testület f. évi május hó 8-án tartott rendes évi közgyűlésen 0 cs. és kir. Fensége József főherceg az orsz. tűzoltó-szöv. védnöke Verebi Végh István, a Fejérmegyei Tűzoltó-Szöv. elnöke; és Burghard Bélavary Rezső dr. a fejérmegyei tűzoltó-szöv. alelnöke a legmélyebb tisztelet és hála jeléül, valamint a tűzoltóság terén szerzett hervadhatatlan érdemeknek elismeréséül nagy lelkesedéssel s egyhangulag örökös tiszteletbeli parancsnokokká megválasztattak.

— **Tízéves találkozó.** A székesfehérvári áll. főreáliskola 1900-ban végzett tanulói pünkösdi vasárnapján tartották tízéves találkozójukat. Megjelentek: Bene Benedek műegyetemi tanársegéd (Budapest), Fanta Károly kir. segédparafelügyelő (Székesfehérvár), Gustovits Rudolf postatiszt (Eszék), Hajdu Imre gépészmérnök (Fiume), dr. Kádár Imre ügyvéd nejevel (Budapest), Krausz József h. állomásfőnök (Lipótvár), Gyarmati Dezső vasúti hivatalnok (Fülek), Földes Izidor máv.

mérnök (Zombor), Reitmann Nándor kir. segéd-vegyész (Budapest), Székely Zsigmond gépészmérnök, gyárigazgató, nejevel (Basaharc), Szegő Béla vegyész mérnök, gyáros, nejevel (Székesfehérvár), Vas Aladár gazdasztiszt és Galambos Jenő hivatalnok (Budapest).

A székesfehérvári ciszterciarendi kath. főgimnázium 1900-ban végzett tanulói pünkösdi hétfőjén jöttek össze. Megjelentek: Szegő Gyula cs. és kir. udvari levéltári fogalmazó (Wien), Makl Rupert közs. főtanító (Budakeszi), Polgár István MÁV. hivatalnok és neje (Temesvár), dr. Mezey János bányorvos (Tatabánya), Takács Béla miniszteri számviszt (Budapest), Sohár Pál törvényszéki jegyző (Trencsén), Langmáhr Ferenc vármegyei tisztviselő (Székesfehérvár), Paulovits Ferenc gazdálkodó (Székesfehérvár), dr. Kolb Ciprián ciszterciarendi tanár (Székesfehérvár) Schnetzer Kálmán m. kir. honvéd főhadnagy és neje (Sopron), Kern Károly postatiszt (Székesfehérvár), Nagy István postatiszt (Székesfehérvár), Magdics László dv. hivatalnok (Székesfehérvár), dr. Angeli Ödön ügyvéd (Székesfehérvár), Bokor Attila városi aljegyző (Székesfehérvár), Kacz Péter m. kir. gazdasági intéző (Bábolna), Lehota József dv. hivatalnok (Szombathely), Barcza Sándor földbirtokos (Csabrendek), Lőrincze Jenő gyógyszerész és felesége (Seregélyes), Czollner László gyógyszerész (Székesfehérvár).

— **A Józus Szíve temploma** adakozni kegyesek voltak: Wirmbrand Noszti grófnő, N. N., N. N., 10—10 koronát. Szűz Mária szoborra Szanervald Mariska gyűltívén 25 kor. 24 fill., egy névtelen 10 kor., Marton Lajosné 1 koronát.

— **Rendkívüli közgyűlés a vármegyénél.** Fejérvármegyei törvényhatóság bizottsága rendkívüli közgyűlést tartott folyó hó 18-án délelőtt gróf Széchenyi Viktor főispán elnökletével. A közgyűlés első tárgya volt az országgyűlést egybehívó királyi kézirat felvasása.

Az ököritői tüzáróslutaknak 200 kor. segélyt szavaztak meg.

A közgyűlés 10 percig tartott.

— **A székesfehérvári takarékpénztár igazgatósága** a felügyelő bizottsággal és választmánnyal egyetértve elhatározta, hogy a jövő hó végére egybehívandó rendkívüli közgyűlésnek a már régebben tervebe vitt alapítóke emlérsre előterjesztést fog tenni.

Megállapadást létesített továbbá a takarékpénztár igazgatósága az ország első intézetével, a pesti hazai első takarékpénztárral, mely szerint vele szorosabb összeköttetésbe lép.

Ezen érdekközösség külső kifejezéséeként a hazai takarékpénztár a kibocsátandó részvények egy részét saját tárcája részére átveszi.

Ezen megegyezés, a mely a székesfehérvári takarékpénztárnak a vidéki pénzüzetek között elfoglalt előkelő posztóját meg csak jobban megerősíti és közgazdasági tekintetben is rendkívüli jelentőséggel bír, ugy a részvényesek, valamint az egész község körében mindenesetre örvendetes fogadtatásra fog találni.

— **A bika szarvain.** Pünkösdi napján délután a mohai tehencsordában a községmelletti legelőn megvadult egy bika s egyenesen a tehensnek, id. Bors Jánosnak rontott. A dühöngő állat a szerencsétlen embert felkapta a szarvaira, földhözvágta és megtörtte. Id. Bors János oly súlyos sérüléseket szenvedett, hogy életbenmaradásához nincs semmi remény.

— **Baleset.** Súlyos baleset érte Pénzes Imre vár. b. tag. feleségét. Tegnap Budapesten volt s midőn a villamos vasutra fel akart szállani, oly szerencsétlenül esett el, hogy jobb kezét eltörte. Pénzes Imrénét szanatoriumba szállították.

— **Megszurkált legény.** Dunapentlén f. hó 16-án este Nyuli Mihály a fiát félig agyonverve találta a háza előtt. A fiu még ma sem tért eszméltre s így nem tudják ki bántotta. A csendőrök nyomozást indítottak.

— **Esküdtátek.** Első nap. Május 17. Nyult János dunapentleli éjelőrt, — kinek bűnügylapunk multszámában ismertettük — az esküdtek bűnösnek mondták ki szándékos emberölés büntetésben, miért is vádlottat a kir. törvényszék 8 évi fegyház büntetésre ítélte.

Második nap. Máj. 18 és 19 Bicskén a múlt év november 28-án szabadságon volt otthon

Pécseről ifj. Kelemen András cs. és kir. 69 ik gyalogezredbeli katona s miután a szőlőhegyen alaposan beszélt, bement a községbe s ott a kávéház előtt mindenkit leszárással fenyegetett. Léber József 36 éves bicskei kőmives mester felszólította a részeg katonát, hogy tegye el a bajonétját, de ifj. Kelemen András ekkor még inkább dühbejött és gorombán rátámadt a kőmivesmesterre, mire ez a házsártos katonát többször arcúllította. Ekkor ért oda id. Kelemen András és a kezében levő bottal hatalmasat ütött Léber József fejére amiért az ő testvérét pofozta. Majd ifj. Kelemen az oldalgyegettel több szurást ejtett Léber Józsefnek. Több tanu vallomása szerint Vég Lajos 23 éves legény is segített Kelemennek és kétszer oldalbaszurta a kőmiveset. A szerencsétlen Léber József agyrázkódást és 9 szurást kapott és az ezáltal beállott betegségében 1909. december 10-én meghalt. A kir. törvényszék mint esküdtbíróság f. hó 18 és 19-én tartotta meg id. Kelemen András és Vég Lajos ellen az esküdtszéki főtárgyalást; ifj. Kelemen András fölött a katonai bíróság ítélik, ide csak mint tanu lett megidéve.

Az esküdtbíróság a következőképpen alakult meg:

Elnök Siposs Sándor, szavazóbírák Sohár Béla, Bodányi László, jegyzők Geőze Elemér és Laky István; vádhatóság dr. Haicske Gyula. Védők dr. Szabady József ügyvéd, Komendovits Gyula ügyvédjelölt és Pálffy Károly ügyvéd.

Esküdtek: Volf Károly, Xantner János, Gondol Dezső, Héritz Ferenc, Alföldi János, Schmelzer Jákó, Rölich József, Guruzsa István, Kótai Ferenc, Rédei Géza, Schön Simon, Budai Béla. Pótesküldtek: Rohrmann Ágoston és Pénzes Imre.

Az első nap a vádlottak és tanuk kihallgatásával telt el. Második nap a kérdőpontok felolvasása, a vád- és vedbeszéd megtagadása következett. Id. Kelemen Andrásért Szabady József dr. ügyvéd helyettese, Komendovits Gyula ügyvédjelölt hatóságos védőbeszédet tartott. Az esküdtek az I. rendű vádlottat halálát okozó súlyos testisértés bűntettében mondták ki bűnösnek s ez alapon a kir. törvényszék 2 és fél évi fegyházra ítélte. A II. rendű vádlottat az esküdtek felmentő verdiktje alapján a kir. törvényszék is felmentette. Id. Kelemen András elítélte miatt, az ügyész pedig a bűntetés súlyosbítása végett és Vég Lajos felmentése miatt, semmisségi panaszt adott be.

— **Közgyűlés.** A Magántisztviselők Országos Nyugdíjgyűlése f. hó 29-én d. e. 10 óra-kor tartja a székesfőváros új városi közgyűlését. Ezen közgyűlésnek az 1909 esztendőben vagyis az egyesület működésének tizenhatodik évében elért eredmények fognak előterjesztetni, amelyekből kiemeljük a következőket: Az egyesület vagyona az 1909 év végén 6 és fél millió, amelyből 4 és fél millió óvadékképes záloglevelekben és kötvényekben, a többi pedig elsőrendű ingatlanokban van elhelyezve. Az évi bevétel megközelíti az egymilliót. Az évi jelentéshez fűzött 1910. évi időszaki beszámolóban kimutatott taglétszám és adománygyarapításból is látjuk, hogy az egyesület a fejlődés útján halad.

Stoewer-Record írógépek és az összes írógépkellékek raktára Kiskner Péter cs. és kir. udv. könyvkereskedésében Székesfehérvárott.

— **Harcias amazon.** Sárbogárdon egy udvarban laktak Kis Istvánné és Barát Istvánné s ők is, — miként az már a jó szomszédoknál szokás, — örökös hadilábon állottak egymással. A napokban az udvaron valami csekélység miatt összepöröltek s ugyancsak porgetták a nyelvöket, mondván egyik a másikra mindent, csak jót nem. Mikor már a vita annyira fajult, hogy tettségére került volna a sor, Kisné — hogy elkerülje a kellemetlenséget — bement a konyhá-jába, de Barátné utána ment s belekapaszkodva Kisné hajába, őt földhözvágta és egy konyhával több helyen megszurta. A harcias asszonyt a csendőrök feljelentették.

— **Jól vigyázott.** A Polgárdihoz tartozó nagycséri pusztán rómaiosan foggyott az uradalmi göréből a kukorica, pedig semmiféle tolvaj nem

férkőzhetett a göréhez, mert azt kitünően őrizte Sánta Ferenc feleskedő mezőőr. Titkos nyomozás után végre kiderítették a csendőrök, hogy ki a tolvaj, hát senki más, mint a kitünő őr, Sánta Ferenc, akit emiatt azonnal elmozdították az állásából és megletették ellene a büntügyi feljelentést.

— **Tüz gondatlanságból.** Alsócsikolán gróf Zichy Nándor uradalmaiban levő szőlőben folyó hó 14-én Jakli András szőlőmunkás a prészáz körül pipára gyújtott és a gyufaszálát gondatlanul eldobta. Ez eldobott gyufától meggyújtott a prészáz körül elszórt szalma, majd a száraz kárók és a prészáz, mely le is égett. A gondatlan szőlőmunkást a csendőrök feljelentették.

Gyermekkocsik, gyermekágyak, vasbutorok és takaréktűzhelyek nagy választékban kapkátok Márkus Simon Fia cégnél. Jókai-utca 16.

Vida Elek kárpitos és díszítő Székesfehérvár Megyeházépület. Teljes felelősség mellett csakis elsőrendű munkák.

Szerkesztői üzenetek

K. M. Kalocsa. Elbájlolvá élveztem a gyönyörű kortesnőt. Az aztán kortesnő! Olyan se termelt egyhamar Magyarországon. De legalább érdemet dicser. Tudod mit? — fölviszük az Aetna torkához és fölolvassuk az öregnek. Mit szól hozzá? Aztán a Taormina ligetei között, a narancs és citromfák, a pálmások meséi suttogó lombjai alatt — ott is olvaszuk. Mit szólnak hozzá? Most már igazán reményem, hogy nem bux meg. Megkaptad az eljegyzési kártyát te is? Látd?...
Többeknek. Pozitív értesítést nem kaptunk még, a mennyiben a hivatalos lapban nem jelent meg, de város-zerke beszélik, hogy Kuti Márton örökebe K. Horváth István belvárosi piabános lépett. Tamás Vilmos c. kanonok lett.

A Magyar Király szálloda gyönyörű kerthelyisége megnyílt!

Naponta frissen csapolt sör!

A közkedvelt Zóna reggeli ára 10 krajcár.

Figyelmes, pontos kiszolgálás!

Szíves támogatást kér

Barnai Ignác,
szállótulajdonos.

ZILZER MANÓ

férfi-, nő- és gyermekruha raktára

Székesfehérvár, Szőgyeny-Mariac-utca.

Allandóan nagy raktáron mindenféle

férfi-, nő- és gyermekruhák

ugyszintén

papi öltönyök,

Ferenc József-kabát,

köpenyek (havelok)

börkabátok, utazóbundák,

raglán-felöltök, kabátok.

Anyakönyvi statisztika.

1910. május hó 7-től 1910. május hó 14-ig.

Születés: Született: 7 törvényes fiu, 5 leány, törvénytelen fiu 1, leány 1, halvaszületett törvényes fiu 0, leány 0, törvénytelen fiu 0, leány 0. Összesen 13.

Halálozás. Elhalt: 7 éven aluli 2 törvényes fiu, 2 nő, 7 éven felüli 4 férfi, 5 nő. Összesen 13.
Eszertint a születés a halálozás 2-vel mulja felül.

Meghaltak:

Kiss István r. k. napsz. 28 éves, Öreg-u. 45. — Márkus Jenőné, Németh Mária r. k. 59 éves, Szt. György-kórház. — Özv. Pap Jánosné, Nagy Julianna ref. 70 éves, Szt. György-kórház. — Tóth Anna r. k. 7 napos, dv. laképület. — Pálfi Zsuzsanna ref. 19 éves, Jókai-u. 14. — Molnár Mária r. k. 4 hónapos, Szárca-u. 23. — Id. Kőrösi János r. k. magánzó, 83 éves, Szechenyi-u. 7. — Ertl Katalin r. k. 16 éves, Öreghegy 39. — Kusovics Lajos, r. k. 56 éves, szolga, Sas-u. 8. — Tonamár György r. k. 1 hónapos, Öreghegy 110. — Özv. Varga Istvánné, Dénes Teréz r. k. 70 éves, Szt. György-kórház. — Schusztor Pálné, Barsi Katalin ref. 63 éves, Maroshegy 66. — Kaiser István r. k. napszamos, 67 éves, Szt. György-kórház.

Minden hölgy

ki szép akar lenni

menjen ifj. KORONAFI K. nőifodrászhoz!

Leszállított olcsó árak!

Fésülés I K. 20 f.

Fejmosás Champóonnal és hajszárító géppel 2 K.

Óndolálás, hajhullámozás 2 K.

Hajszítés és krepelés I K.

Mainkure egy uraknak mint hölgyeknek I K. 20 f.

Divatos menyasszonyi alkalmi fésülések!

Hajfonatok a legfinomabb hajból 6 kortól feljebb.

Bandó Transformation, minden hajmunkák, hajfestés és szőkités legolcsóbb árban!

A mélyen tisztelt hölgyközönség b. partfogását kéri

ifj. Koronafi Károly

ő osász. és kir. Fensége

Erzsébet főhercegnő kamarai fodrásza.

Nádor-u. 13.

BÓRATKA



pattanás, kiltés
stb. a fiataloknál mindkét nemnél, különösen a kifejedés időkorában fordul elő s az arczutkinét okozza.



Falusi nézetek szerint a javulás a többszöri vértisztító teadévek élvezése által várható, amely azonban a reményekkel többet nem hoz. Mert éppen fiatal szülők egyénekben a vér rossz betegségesítő anyagokat állg tartalmazhat addig, míg lit egy valóságos betegségrel van szó, melynek kezelése természetesen az orvos közreműködése amugy is szükséges. Tiszán kozmetikai szépség ápolásnál főleg arra kell ügyelni, a megelőző zsiradéktelestet esténként a zsirodásokon át eltávolítani. Ezután egy mosakodás szükséges, lehetőleg meleg vízben s

Zucker-féle szab. gyógyszerappannal

a használati utasítás szerint. Ha a bőr lehámlik kezd, akkor a szappan használatával egy ideig fel kell hagyni s csak Zucker-szappannal Zucker-krém használatával egyetemben alkalmazni mindaddig, míg a bőr sima lett, amely után a Zucker-féle szab. gyógyszerappannal használatát ismételní kell. Ezen eljárás betartása nagyserű eredménnyel jár: Mitesser, bőrszír, pattanás, barna folt stb. rövid időn belül eltűnik, a bőr sima, tiszta, puha, gyöngéd, egészséges és feszes lesz. Hogy a bőr vissza ne öljön, a Zucker-féle szab. gyógyszerappannal, a Zucker-krém és a Zucker-szappannal állandó használatát igen ajánlatos.

A megrendelésnél a következő különbségre kell ügyelni:

Zucker szab. 35%-os gyógyszerappannal a leghatásosabb és legnyugodt. Darabja 2.50 kor.
Zucker szab. 15%-os gyógyszerappannal hatásos és megnyugtató gyógyszer. Darabja 1 kor.
Ehhez való Zucker-krém (szirtalan) a bőr-krémek gyöngye. Egy tubus ára 2.50 kor., kis tubus 1.25 kor.

Valódi kapható **Székesfehérvárott**
STEINER BÉLA-drogériájában.

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában Székesfehérvárott.